

# 北仑“好红娘”团队免费帮人牵姻缘

## 两年来促成60余桩婚姻

本报讯（北仑记者站袁佳翊 通讯员陈红 记者厉晓杭）“贺老师你看，这是我女儿照片，请你帮忙物色个合适的对象。”前天上午8时，宁波北仑“大港风红娘工作室”已是人头攒动，一些大爷大妈更是专门从梅山、郭巨过来为子女相亲、登记。

填资料、询问情况、归档整理、接电话……两位红娘贺培芬与吴文秀忙得不亦乐乎。笔者看到，

### 安全生产宣传咨询日活动举行

本报讯（记者冯瑄 通讯员沈绍路宝虎）今年6月是第四个全国“安全生产月”。前天，我市2015年安全生产宣传咨询日活动在天一广场举行。

活动中，今年新增设的自助加油机、酒精测试仪、火场逃生、交通安全宣传车等项目展位前排满了前来体验的市民；应急救护、家用电气、电梯等特种设备以及仿真灭火、消防安全宣传车等互动体验项目虽已连续推出三年，但依旧吸引了不少市民的围观参与。

昨天上午，在鄞州万达广场安监部门也开展了安全生产知识有奖竞猜等活动。

### 跨海驰援 北仑医生救治海岛重伤员

本报讯（陆素蒋炜宁叶飘）“是北仑人民医院吗？我们这里有位妇女左侧胸腹部被刀刺伤，情况危急，需要马上进行大手术，希望你们派专家团队支援我院。”日前，北仑区人民医院接到舟山市普陀区第二人民医院的一个求助电话。接到电话后，北仑区人民医院派出急救小组马上奔赴位于舟山六横岛上的普陀区第二人民医院。

当天15时左右，由胸外、泌外、麻醉等科专家组成的北仑区人民医院急救组顺利抵达普陀区第二人民医院，询问相关情况后，了解到患者是一名42岁的女性，左侧胸腹部被刀刺伤，尤其是肾脏裂伤的位置很深，已伤及肾脏血管，患者血压直线下降，随时可能有生命危险。

北仑区人民医院急救组详细了解患者的情况并分析各项检查后，作出明确的手术抢救方案。经过两个多小时的抢救，手术顺利完成。

### 白云街道 为老人打造“平安港湾”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛）海曙区白云街道50多位70岁以上的老人不久前领到了街道工作人员和社区民警共同制作的“防走失卡”。“这是街道为让众多老人出入更安全，专门打造的‘平安港湾’项目内容之一。这一项目将通过完善硬件设施、提供亲情服务等措施，实现老人居有所安。”白云街道相关负责人吴鹤立说。

记者看到，在这张“防走失卡”上，记录着老人所在片区社工、物业、派出所及老人家属的联络号码，以应对一系列突发事件。“通过为辖区所有高龄和独居的老年居民建档制卡，掌握每位老人的子女或近亲属的有效联系方式，帮助在外走失的老人平安回家。”吴鹤立介绍。

### 鄞州两位水果种植大户 给8所敬老院送去瓜果

本报讯（记者杨静雅 通讯员王冠宇）日前，鄞州区两家慈善扶贫产业基地的负责人蔡永祥和任祖芳，先后给鄞州区8所敬老院的老人送去了自己种植的瓜果。

蔡永祥和任祖芳都是鄞州区云龙镇人，享受鄞州区慈善总会“创业脱贫扶一把工程”资金扶持多年。如今，他们不但自己种植大片的瓜果，还各自帮扶了几十个贫困家庭种植瓜果，带领周围的贫困家庭致富。

任祖芳是鄞州区有名的“油桃大王”。目前，他给鄞州区瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇、东吴镇敬老院的老人送去了50箱“祖芳”油桃，价值1.4万元。

在约20平方米的工作室内，除了两张办公桌，就是一个大书柜，里面井井有条地存放着相亲对象的资料。“现在身边的单身青年越来越多，每天来我们这里登记的有几十个！”贺培芬说。

今年49岁的贺培芬曾担任过村妇主任，在16年的妇女主任工作中，她特别爱管那些“谈婚论嫁”的“闲事”，成功为30几对青年“牵线搭桥”。前年5月，新碶

街道成立了红娘工作室，贺培芬就立刻加入了红娘志愿团，后来，在家人的支持下，她又毛遂自荐成了一名专职红娘，全身心投入在这份“甜蜜的事业”上。今年53岁的吴文秀也是个热心人，两年前，她从农村信用社退休后，加入了红娘工作室，与贺培芬成为“黄金搭档”。

“光靠我们两个肯定忙不过来，多亏了热心的志愿者。从2013年5月成立到现在，我们的‘好红娘’志愿者团

队已有53人。”贺培芬介绍，志愿者红娘把业余的时间都投入在这份事业上，最忙的时候一天要接上百个电话，但是大家越干越有劲，两年来，团队为上千名青年牵线搭桥，其中60多对青年已经结婚了。

为给单身男女搭建更多的沟通平台，自2014年8月份以来，“大港风红娘工作室”先后组织了七夕千人相亲大会、“缘来就是你”公益交友活动、“浪漫东方恬园、牵手美好姻

缘”大型贺岁相亲会等相亲活动，为机关事业单位、企业、银行、工业园区等单身青年男女提供交流平台，每周二晚，北仑体艺中心旁边的“百联茶馆”成了单身男女们聚会、聊天的好去处。

“阿芬天生就是做红娘的料，去年，宁波市妇联首次评选宁波市‘十佳红娘’，阿芬得票数第一，是名副其实的‘金牌红娘’。”新碶街道妇联主席胡亚佩称赞道。



▲201班的孙钰莹经过1年学习，提笔写字已经有模有样了。



▲本月上旬，该校书法老师向全省书法实验学校代表上书法社团展示课——《书荷》。

## 沉醉翰墨香

6月9日，全国教育系统首家书法博物馆在江东荷花庄小学正式开馆。该馆总面积150平方米，内设历代书法作品、文房用品、篆刻作品、当代名家书法作品4大展示区，并设有书法临摹互动区。

1994年荷花庄小学引入书法教学，从起初开设写字课发展成特色课程。目前，学校已形成完整的书法教学理念及管理、运行体系。2012年，该校被教育部评为全国首批中华优秀文化艺术传承学校。2012年12月，该校成为“南京艺术学院美术学院教学实践基地”。2013年11月，学校又被全国书研会授予“全国书法教育示范学校”

称号。本月上旬，全省60多所书法实验学校代表汇集该校，学习借鉴他们20多年来以书法艺术为特色的校园文化建设的成功经验。

现在，全校学生每天有20分钟的书法天天练课程；对有书法兴趣的学生，则参加每周40分钟的书法选修课；对书法特长生，则由书法教师安排每周80分钟教学时间，分软硬笔因材施教。

20多年来，在该校毕业的2500名学生中，仅在全国及省级以上学生书法比赛中就有近千人次获奖，不少学生现已开始在宁波书法界崭露头角。

（严龙 庄承婷 毛苏云 摄）



▲昨天下午，中国书法教育研究会常务理事、宁波市书法家协会名誉主席陈启元在学校书法博物馆向2年级学生介绍中国历代著名书法作品。



▲书法老师正在指导学生。

## “非凡人生俱乐部”—— 海曙有个癌症患者沟通交流平台

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波）28位特殊的客人日前来到奉化爱歌顿农场，欢快地进行着通向“幸福大道”的闯关游戏。谁能想到，这些来自海曙区南门街道尹江岸社区的“非凡人生俱乐部”成员，是身患癌症的病人。

“起初发现病症的时候非常沮丧，生怕别人知道自己得病的事情，本来我就内向，这下成了名副其实的‘宅男’，是‘非凡人生俱乐部’让我对生活有了新的认识。”老伴

病友钱师傅告诉记者，他的爱人陈阿姨是社区的热心志愿者，她听说社区有了针对癌症病人的活动，鼓励老伴去参加，可顽固的钱师傅怎么劝都不愿意。

后来，陈阿姨施了“小伎俩”，先在俱乐部为老伴作了登记，随后把老伴“骗”到活动现场看看。开始钱师傅也只是看着，一言未发，细心的俱乐部队长田师傅走到他身旁搭讪，“我生这病10多年了，其实没有什么大不了的……”老伴

做不通他的思想工作，却在同为患者的病友面前有了转机。渐渐地，钱师傅主动参加起了俱乐部的小组活动，经常聆听周围病友的分享会，参与手工、游戏、外出等一系列小组活动。一扫阴霾的他，也不再忌惮生病一事。“得了病，千万不要整天闷在家里发愁，压力大心情差，对身体非常不利。像今天这么好的天气，这么有趣的活动，多开心啊，其实我们完全可以这样生活。”钱师傅表示。据悉，在尹江岸社区的10000多

名居民中，有100余人患有恶性肿瘤疾病。针对这一特殊人群，社区去年通过公益创投组建了“非凡人生俱乐部”，开展了一系列自助互助的小组游戏，借助融入大自然的活动，重新激发他们对生活的热爱。社区书记徐剑英表示：“虽然同在一个社区，但病友们的沟通和交流是断层的。现在搭建了一个病友自助互助的平台，开展各类小组活动，下一步还将为患者家属搭建交流平台，开展私人定制的个性化服务项目。”

## 宁波绕城高速会“讲双语”



业主单位正在更换高速公路标志牌，左为已换上的双语标牌。（张燕 贝苏甬 摄）

本报讯（记者张燕 通讯员孙祺）昨天，不少经过宁波绕城高速公路西和杭州湾跨海大桥南岸连接线前洋互通枢纽的司机发现，这里的高速公路标志牌中有英文双语。这是我省绕城高速公路上第一块“讲双语”的标志牌，今后，我市绕城涉及的318块标志牌将全部会有“洋名字”。

宁波绕城高速公路是国家高速公路网沈海高速（G15）和杭州湾环线（G92）的一部分，全长约85公里，全程标志牌数量预计为318块。本月上旬，我市完成绕城高速公路指路标志中英文对照改造工程设计方案的编制，并开始全面制作中英文标志牌，目前已完成4块标志牌的安装，预计至9月下旬所有标志牌重装完毕。

宁波绕城高速公路中英文双语标志牌的竖立有利于提升宁波城市形象，符合现代化国际港口城市的功能定位，据了解，目前在全省范围内，宁波是首个在高速公路上设立中英文标志牌的城市。

### 《2015年度宁波市治理城市交通拥堵工作白皮书》发布

## 到2018年宁波将基本建成公交都市示范城市

本报讯（记者王岚）市政府日前正式发布《2015年度宁波市治理城市交通拥堵工作白皮书》，明确了工作任务和责任，便于政府督办和有效接受社会监督，是全市交通治堵工作的指导性文件。据悉，这是我市也是全省首份年度交通治堵工作白皮书。

整份白皮书分工回顾、发展趋势、目标和策略，以及2015年行动计划四个章节。白皮书指出，“五年治堵”工作开展近两年来成绩斐然，城市交通满意度较2012年提高了11个百分点，达到81%。今年是治堵工作承上启下年，随着城市总体规划修订、城市空间拓展等一系列变化，宁波交通发展正面临新的机遇和挑战。

此外，白皮书提出我市在继续加强城市交通基础设施供给的同时，将大力发展城市公共交通系统，到2018年基本建成公交都市示范城市，建立以“公共交通+慢行交通”为主的城市交通发展模式。

## 每万吨煤占地减少逾六成 万华码头直径120米1号煤仓现雏形

本报讯（记者冯瑄 通讯员陈婷）昨天大榭管委会发布消息，万华码头煤堆场改造工程1号圆形煤仓土建主体基本完工，预计今年第三季度可建成投用。

万华码头煤堆场改造工程由万华化学（宁波）有限公司投资建设，万华化学（宁波）码头有限公司代为运营管理。该工程是今年我市重点建设工程之一，工程总投资4.4亿元，主要建设直径120米圆形煤仓两个，直径15米筒仓两个及直径12米筒仓1个。今年1号煤仓将建成投用，2号煤仓实施基础工程，预计明年下半年投用。

万华码头是万华宁波全资子公司，目前拥有5万吨级煤盐码头、5万吨级、2万吨级液体化工码头各1座。其中，5万吨级煤盐码头于2005年建成投产，设计年吞吐量500万吨，主要为万华工业园配套，服务对象为万华宁波、万华热电、万华氯碱3家公司。

万华码头煤堆场改造工程建成后，将取代原先的露天煤堆场，实现煤炭全封闭输送。万华码头煤堆存量也由原来的20万吨提升至32万吨，年煤炭周转总量200多万吨，可满足万华宁波、万华热电、榭北热电对煤炭的堆存需求，同时，每万吨煤占地由原来2000平方米减少至706平方米，可实现土地资源有效利用，对抑制粉尘、改善区域空气质量等将产生十分明显的作用。



正在建设中的1号煤仓。（冯瑄 陈婷 摄）

### 鄞州两位水果种植大户 给8所敬老院送去瓜果

本报讯（记者杨静雅 通讯员王冠宇）日前，鄞州区两家慈善扶贫产业基地的负责人蔡永祥和任祖芳，先后给鄞州区8所敬老院的老人送去了自己种植的瓜果。

蔡永祥和任祖芳都是鄞州区云龙镇人，享受鄞州区慈善总会“创业脱贫扶一把工程”资金扶持多年。如今，他们不但自己种植大片的瓜果，还各自帮扶了几十个贫困家庭种植瓜果，带领周围的贫困家庭致富。

任祖芳是鄞州区有名的“油桃大王”。目前，他给鄞州区瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇、东吴镇敬老院的老人送去了50箱“祖芳”油桃，价值1.4万元。